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Η άπειρη θάλασσα και … το κουβαδάκι
/ Γενικά
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Αναζητούσε την αλήθεια. Έψαχνε με του νου του τη δύναμη να λύσει τα Μυστήρια 
του Θεού. Περπατούσε τώρα, μακριά από του κόσμου το θόρυβο. Μόνος στην 
ακρογιαλιά.

Έψαχνε με τη δύναμη του νου του… Και είχε πολύ…

Ξάφνου, μπροστά του χαρτωμένο παιδάκι. Έπαιζε αμέριμνο, στο δικό του κόσμο. 
Στάθηκε ο αναζητητής της αλήθειας, έτσι να ξεκουρασθεί από τις βαθιές του 
σκέψεις.

Και παρατηρούσε την όμορφη αλλά και παράξενη εικόνα: Ο μικρός είχε ανοίξει 
μικρό λάκκο στην αμμουδιά.

Κρατούσε κι ένα κουβαδάκι στα μικρά του χέρια. Έπαιρνε με το κουβαδάκι του 
νερό από τη θάλασσα, ερχόταν, το έριχνε στο μικρό του λάκκο και ξανά … στη 
θάλασσα.

Ακούραστα έκανε τον ίδιο δρόμο, την ίδια κίνηση. Την ίδια κίνηση και με 
σοβαρότητα.

Απόρησε ο μεγάλος και ρώτησε τον μικρό:

-Τι κάνεις εκεί;

Κι εκείνος απάντησε σοβαρά:

-Θα αδειάσω τη θάλασσα σ’ αυτόν εδώ το λάκκο.

Χαμογέλασε ο μεγάλος με την αφέλεια του παιδιού και το συμβούλεψε:

-Παιδάκι μου, αυτό είναι αδύνατο να γίνει. Μην κουράζεσαι. Δεν μπορεί η 
μεγάλη αυτή θάλασσα να χωρέσει στο μικρό αυτό λάκκο.

Αλλά τότε πια το μικρό εκείνο παιδάκι γύρισε και του είπε:
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– Αν η θάλασσα δεν μπορεί ποτέ να χωρέσει στον μικρό αυτό λάκκο, πως 
εσύ προσπαθείς να χωρέσεις στο μικρό ανθρώπινο μυαλό σου τον 
απέραντο ωκεανό των Μυστηρίων του Θεού;

Και πήρε ο μεγάλος την απάντηση που του χρειαζόταν από τον μικρό αυτό 
δάσκαλο, που δεν ήταν άλλος παρά Άγγελος απεσταλμένος του Θεού 1.

.

Η παράδοση αυτή αναφέρεται σχετικά με τον Άγιο της Εκκλησίας μα ς Ιερό 
Αυγουστίνο, όταν μάλιστα ήταν επίσκοπος Ιππώνος (Βόρεια Αφρική) και τον 
απασχολούσαν σοβαρά θεολογικά ζητήματα 2.

Δεν φθάνει ο νους του ανθρώπου να καταλάβει το νου του άπειρου Θεού, όσο 
δυνατός κι αν είναι. Δεν θα σταματήσει βέβαια ο άνθρωπος να ψάχνει, να ερευνά, 
να ανακαλύπτει, να χαίρεται με ότι ανακαλύπτει.

Αλλά με τη συναίσθηση της ανθρώπινης ανεπάρκειας, με ταπείνωση. Τότε και ο 
Θεός θα του αποκαλύπτεται όλο και περισσότερο.
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Αρχ. Θεοδώρου Μπεράντη. Ο Υιός των δακρύων ( Ο Ιερός Αυγουστίνος)

2.
Ο Ιερός Αυγουστίνος τιμάται από την Εκκλησία στις15 Ιουνίου.
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